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	UBND XÃ TỊNH SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	BAN ATGT XÃ
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:       /KH-BATGT
	
Tịnh Sơn, ngày 31 tháng 3 năm 2025



KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép 
lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã Tịnh Sơn năm 2025

Nhằm góp phần đảm bảo an ninh, trật tự, trật tự an toàn giao thông phục vụ quá trình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã; đồng thời thực hiện Kế hoạch số 1559/KH-CAT-TM(QLHC), ngày 21/3/2025 của Giám đốc Công an tỉnh về chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn tỉnh năm 2025.
Ban chỉ đạo An toàn giao thông xã Tịnh Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác Tuyên truyền, chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã năm 2025 với những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu
 1. Tạo sự chuyển biến tích cực trong việc chấp hành các quy định pháp luật trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT). Tăng cường kỷ cương pháp luật, chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè đảm bảo đường thông, hè thoáng, đường xanh, sạch, đẹp, tầm nhìn an toàn cho các phương tiện tham gia giao thông góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn xã.
2. Cán bộ chiến sĩ Công an xã và các lực lượng tham gia khi thực hiện nhiệm vụ phải chấp hành nghiêm điều lệnh Công an nhân dân, quy định, quy trình công tác và văn hóa ứng xử khi tiếp xúc với Nhân dân góp phần xây dựng nhiều hình ảnh đẹp của người cán bộ trong lòng Nhân dân. 
II. Nội dung, biện pháp
	- Phối hợp với các ban, ngành, đài truyền thanh xã xây dựng các tin, bài tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các quy định của pháp luật về TTATGT và các quy định về quản lý, sử dụng, bảo vệ hành lang ATGT để đông đảo người dân hiểu, tự giác chấp hành. Tập trung tuyên truyền: Luật Giao thông đường bộ,  Nghị định số 168/2024/NĐ-CP, ngày 26/12/2024 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về trật tự, an toàn giao thông đường bộ; điểm trừ, phục hồi điểm giấy phép lái xe và  các văn bản khác quy định về TTATGT.
- Quán triệt các đơn vị tiếp dân tại trụ sở làm việc, phải bố trí nơi để xe cho công dân đến liên hệ công tác, giải quyết công việc không để tình trạng công dân để xe lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hành lang an toàn giao thông trước trụ sở, cơ quan làm việc.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động để các hộ dân tự giác tháo dỡ, di chuyển các công trình vi phạm của gia đình; không tiếp tục lấn chiếm lòng đường, vỉa hè. Tổ chức cho các hộ dân ký cam kết không lấn chiếm và tái lấn chiếm hành lang ATGT, lòng đường, vỉa hè.
- Tăng cường theo dõi, kiểm tra, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi lấn chiếm, tái lấn chiếm hành lang ATGT... góp phần đảm bảo ANTT, TTATGT, tạo điều kiện thuận lợi cho các phương tiện tham gia giao thông, hạn chế xảy ra tai nạn và ùn tắc giao thông.
- Huy động các lực lượng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT cho nhân dân biết, chấp hành; tổ chức vận động nhân dân tự tháo dỡ liều quán, mái che, đặt biển hiệu vi phạm hành lang ATGT, lấn chiếm lòng đường, vỉa hè và phát quang cây xanh che khuất tầm nhìn.
- Rà soát, lập danh sách cá nhân, tổ chức, hộ gia đình xây dựng lều quán, mái che, biển hiệu, hàng hóa và các vật dụng buôn bán vi phạm hành lang ATGT, lấn chiếm lòng đường, vỉa hè; mời ký cam kết không vi phạm hành lang ATGT đường bộ; không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè.
- Tổ chức giải tỏa vi phạm hành lang ATGT, xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè đối với những trường hợp sau ngày ký cam kết vẫn còn tái vi phạm, trường hợp cố tình vi phạm tiến hành lập biên bản tạm giữ đồ vật có liên quan xử lý theo quy định của pháp luật.
III. Thời gian, địa điểm, lực lượng và phương tiện tham gia
1. Thời gian thực hiện
1.1. Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/4/2025 đến hết ngày 15/6/2025.
1.2. Thời gian giải tỏa hành lang ATGT: Có lịch phân công nhiệm vụ cụ thể kèm theo.
2. Địa điểm 
-  Khu vực chợ Phước Lộc, chợ Diên Niên, các điểm họp chợ trái phép.
- Tuyến đường QL24B đi qua địa bàn xã Tịnh Sơn và các tuyến đường liên xã và đường thôn, xóm.
3. Lực lượng tham gia giải tỏa 
- Lãnh đạo UBND xã chỉ đạo: 01 đồng chí.
- Công an xã và Tổ bảo vệ ANTT ở cơ sở: 14 đồng chí.
- Ban Chỉ huy quân sự xã: 04 đồng chí.
- Địa chính xã; Đoàn thanh niên; Hội Nông dân; Hội Phụ nữ; Hội Cựu Chiến binh: mỗi đơn vị cử 01 đồng chí.
- Thôn trưởng các thôn: 05 đồng chí.
4. Công cụ, phương tiện thực hiện
- Rựa, máy cưa...
- Xe mô tô, xe ô tô của Công an xã.
- Xe cá nhân của các lực lượng tham gia.
IV. Phân công nhiệm vụ 
1. Công an xã (Thường trực Ban ATGT)
- Tổ chức vận động, tuyên truyền cho người dân chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của pháp luật về TTATGT.
- Rà soát, lập danh sách các cá nhân, tổ chức, hộ gia đình kinh doanh, mua bán vi phạm hành lang ATGT, lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để mời ký cam kết đảm bảo trật tự ATGT, không tiếp tục lấn chiếm lòng đường, vỉa hè. Các hộ gia đình hoạt động dịch vụ trông giữ xe trước gắn máy, xe điện khu vực trước cổng trường THCS Tịnh Sơn, tuyên truyền, vận động và cho các hộ gia đình ký cam kết không lấn chiếm lòng lề đường làm nơi trông giữ kinh doanh, đảm bảo hành lang ATGT tại khu vực trước cổng trường.
- Phối hợp với các lực lượng tham gia tổ chức giải tỏa vi phạm hành lang ATGT tại khu vực chợ Phước Lộc, chợ Diên Niên, các điểm họp chợ trái phép và các tuyến đường liên xã; tuyến QL24B.
- Giúp Ban ATGT xã theo dõi, lập danh sách lực lượng tham gia giải tỏa vi phạm hành lang ATGT, kịp thời báo cáo Trưởng Ban ATGT biết, chỉ đạo.
- Chuẩn bị biểu mẫu, tài liệu phục vụ công tác.
2. Ban chỉ huy Quân sự xã
- Phối hợp với Công an xã giải tỏa vi phạm hành lang ATGT các điểm giải tỏa khác khi có yêu cầu.
- Chuẩn bị công cụ, phương tiện để phục vụ việc giải tỏa.
3. Địa chính - Xây dựng xã
 	Kịp thời tham mưu cho Chủ tịch UBND xã chỉ đạo giải quyết kịp thời những vướng mắc về xây dựng nhà ở kiên cố phạm vi đất dành cho hành lang ANTG đường bộ; tham gia giải tỏa hành lang ATGT.
4. Đài truyền thanh xã
Tổ chức phổ biến, tuyên truyền các quy định về trật tự an toàn giao thông đường bộ trên Đài truyền thanh xã để Nhân dân biết, chấp hành đúng quy định.
5. Các Trưởng thôn
Huy động Nhân dân đồng loạt ra quân phát quang cây xanh che khuất tầm nhìn trên các tuyến giao thông thuộc địa bàn quản lý. Phối hợp với lực lượng của các hội, đoàn thể ở thôn tổ chức phát quang cây xanh che khuất tầm nhìn các tuyến đường tại thôn.
V. Kinh phí thực hiện: Có báo cáo đề xuất riêng.
VI. Tổ chức thực hiện
Yêu cầu Trưởng các ban, ngành, hội, đoàn thể và các Trưởng thôn thực hiện nghiêm túc kế hoạch này; giao cho Thường trực Ban ATGT xã theo dõi, đôn đốc ban, ngành, hội, đoàn thể và các Trưởng thôn thực hiện theo kế hoạch. 
Trên cơ sở Kế hoạch này các đơn vị có liên quan tổ chức lực lượng, phân công nhiệm vụ chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận: 
- UBND huyện (báo cáo);
- Phòng PC06 – Công an tỉnh;
- TT Ban ATGT huyện;			                                 
- TT Đảng ủy xã;                                                                                         
- CT UBND xã;
- Thành viên Ban ATGT xã;
- Bộ phận Tài chính – kế toán xã;
- Trưởng các thôn;
- Lưu: VT, Ban ATGT xã (CAX).
	TM. BAN ATGT XÃ
TRƯỞNG BAN
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 CHỦ TỊCH UBND XÃ
Phạm Văn Lành






